Социальный контракт по мероприятию на ведение личного подсобного хозяйства

Выплата государственной социальной помощи в виде социального пособия на основании социального контракта осуществляется ежемесячно и (или) единовременно не более 200 000 рублей в зависимости от сметы расходов, утвержденной межведомственной комиссией, на товары необходимые для ведения личного подсобного хозяйства на одного гражданина для ведения личного подсобного хозяйства.
Контракт заключается на срок не более чем на 12 месяцев.
В целях принятия решения о необходимости проведения обучения для развития предпринимательских компетенций орган социальной защиты населения обеспечивает прохождение заявителями, тестирования для определения уровня предпринимательских компетенций, которое проводится с использованием цифровой платформы, после первичного определения права на государственную социальную помощь в виде социального пособия на основании социального контракта.
Заявитель, прошедший тестирование для определения уровня предпринимательских компетенций с неудовлетворительным результатом, до заключения социального контракта проходит обучение для развития предпринимательских компетенций, по результатам которого организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе центрами "Мой бизнес", предоставляется сертификат или иной документ, подтверждающий успешное прохождение такого обучения.

Требование к конечному результату:
- регистрация гражданина в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход;
- повышение денежных доходов гражданина (семьи гражданина) по истечении срока действия социального контракта.
Гражданин обязан:
а) встать на учет в налоговом органе по субъекту Российский Федерации в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход;
б) представить в орган социальной защиты населения документы, подтверждающие факт расходования средств;
в) приобрести в период действия социального контракта основные средства, материально-производственные запасы, принять имущественные обязательства (не более 15 процентов назначаемой выплаты), необходимые для ведения личного подсобного хозяйства, и представить в орган социальной защиты населения подтверждающие документы;
г) возвратить денежные средства, полученные в качестве государственной социальной помощи, в полном объеме и в срок не позднее 30 дней со дня прекращения деятельности (в случае ее прекращения в период действия социального контракта по собственной инициативе).
Кто имеет право: 
- заявитель, члены его семьи являются гражданами Российской Федерации и проживают на территории Челябинской области;
- семья по не зависящим от заявителя и членов его семьи причинам (*) имеет среднедушевой доход (далее – СДД) ниже величины прожиточного минимума, установленной в Челябинской области в расчете на душу населения;
- совершеннолетние дееспособные члены семьи заявителя выразили согласие с условиями социального контракта;
- право на ведение личного подсобного хозяйства имеют дееспособные граждане, которым земельные участки предоставлены или приобретены для ведения личного подсобного хозяйства. Граждане вправе осуществлять ведение личного подсобного хозяйства с момента государственной регистрации прав на земельный участок. Регистрация личного подсобного хозяйства не требуется. 
Условия: 
Одиноко проживающий гражданин либо малоимущая семья, СДД которой ниже величины прожиточного минимума, установленной в Челябинской области в расчете на душу населения (в 2024 году в расчете на душу населения - 14279 руб.)
* Причины, по которым гражданин имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума:
а) инвалидность одного или нескольких членов семьи - для малоимущей семьи;
б) доход малоимущего одиноко проживающего гражданина от работы по трудовому договору и (или) договору гражданско-правового характера ниже величины прожиточного минимума, установленной в Челябинской области в расчете на душу населения, для малоимущего одиноко проживающего гражданина;
в) среднедушевой доход трудоспособных членов семьи от работы по трудовому договору или договору гражданско-правового характера в расчете на одного члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленной в Челябинской области в расчете на душу населения, - для малоимущей семьи;
г) неосуществление трудоспособным заявителем и (или) членом семьи трудовой деятельности при условии:
- осуществления ухода за ребенком одним из родителей либо одиноким родителем до достижения ребенком возраста 1,5 лет, а в случае если ребенок не посещает детское дошкольное учреждение при постановке его на учет для устройства в такое учреждение, - до достижения ребенком возраста 3 лет;
- осуществления ухода за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, при условии получения ежемесячной компенсационной выплаты в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 декабря 2006 года N 1455 "О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами";
- осуществления ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы - при условии получения ежемесячной выплаты в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года N 175 "О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы";
- отсутствия вакантных рабочих мест на территории населенного пункта по месту жительства;
- обучения малоимущего одиноко проживающего трудоспособного гражданина и (или) трудоспособных членов малоимущей семьи в образовательной организации по очной форме обучения;
Какие нужны документы: 
заявитель предоставляет в форме электронного документа либо письменной форме:
- заявление о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта от себя лично или от имени своей семьи
- копию документа, удостоверяющего личность заявителя;
- копию свидетельства (свидетельств) о рождении ребенка (детей) (для граждан, имеющих детей);
- документы, подтверждающие доход семьи (одиноко проживающего гражданина) за последние три календарных месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления либо документы, подтверждающие отсутствие дохода;
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